

《建德学子在海外》(五)

在美国留学七年 最牵挂的是爸妈

方颖萍

算起来,小宁出国留学应该有7年时间了。7年前,高三还没正式毕业的他前往美国,继续自己的学业。他的留学生活因为有了亲人的帮忙和陪伴,可以说是挺顺利的。小宁告诉笔者,现在他在美国已经找到了不错的工作,也很适应当地的生活了。



美国华盛顿国家广场·华盛顿纪念碑

姑姑定居美国,所以选择去美国留学

小宁高三时没有参加国内的高考就去美国留学了。“那时申请美国大学时并不会看你国内的高考成绩,只需要高中的学分就可以了。当然还需要托福高分通过。所以,完成高中所有该得到的学分后,我就出去去美国了。”

而关于为什么选择美国作为留学的国家,小宁说,主要是他姑姑已经定居美国了。

平时放假也会到美国姑姑家去玩,相对于其他国家来说,美国是他比较熟悉的地方。“当时刚上高中,家里人就开始计划着让我去美国留学的事。有亲人在那,生活上至少会有个照应。所以,决定了要去美国留学后,我就开始准备托福考试了。姑姑在出国留学这件事出了不少力。推荐信就是她找美国大学里的知名人士为我写的,还帮我办理各种出国

事宜。等我到美国后,也是住在我姑姑家的。平时的吃穿住行,都和姑父、姑姑一起,他们把当成自己的孩子一样来照顾,在美国的留学生活还是挺融洽的。美国的留学之路如此顺利,真的很感谢我的姑姑。”

从当初决定出国到抵达美国学习生活后,小宁一直有姑姑和姑父的照应,所以他觉得自己的留学生活并没有想象中的那么艰难。

总记不住同学的名字,好尴尬

虽然在美国有姑姑的照顾,学习和生活方便了不少,但很多事还是得小宁亲自去体验:融入完全陌生的校园生活,接触不同理念的教育方式,结交来自世界各地的朋友……“记得入学第一天,有种强大的新鲜感和陌生感充斥脑海。但是同学们之间还是挺热情的,彼此间都会打招呼并告诉对方自己的姓名。不过,比较尴尬的是有些同学的名字我老是忘记,或者名字对不上人。刚开始,如果真记不清对方的名字,我就以满脸微笑来回应对方。那时候,一天下来,感觉脸都会笑得

酸痛,也会被自己老记不住同学名字而失落沮丧。但我并没有因此而去逃避这件事,而是在慢慢的相处过程中,换了种方式,直接问对方的名字并努力记住。这样一来,情况就得到了不小的改善。”

小宁说除了记不住名字,和同学间的相处刚开始也有点小困难。“在国内学习生活了十几年,我的思想是属于那种比较固执的。比如我觉得这件事应该是这样做,但是如果你觉得这样做不对,我就会在心里把你判为不是一路人。之后,就会特别

排斥你,不愿意和你接触,更不会一起玩。但是,到了美国以后,因为同学都是来自世界各地的,人物性格、思想等都有很大的不同,每个人都有自己的处事原则和方法。在我和他们接触后发现,如果按照我以前的相处原则,肯定融入不到班级里。所以,我慢慢改变了固执的观念,也不会轻易去评价或者排斥某个人。学会了和不同性格的人相处。有时候真有矛盾了,我也会换位思考。只要对方不是恶意捣乱的行为,我都学会了去接受。”

以前不爱出门,现在爱上旅游

谈起自己留学生活后最大的改变,小宁说,应该是爱上了旅游。“也许是学业重的关系,以前我是个特别宅的人,基本不怎么出门,也没几个交心的朋友,周末一般都是在家里看书或者上网。到了美国后,因为接触到各式各样的人,他们的爱好很广泛,有时和他们出去玩,感觉有趣而新奇。所以有空

的时候我就喜欢跟着朋友们到处旅游。这几年我可以跑遍了美国各大景点了。当然,有时候也会去加拿大或者几个近点的国家去游玩。”

“到现在我还记得第一次和好友驾车自由行去费城玩的情景。那天一大早,我们几个人就开车出去去费城了。先去了艺术博物

馆,里面很大,要是仔细参观需要花掉一天的时间。由于时间关系,我们随便逛逛,看了些比较有特色的展品后就离开了。之后,一路开车在费城里逛,欣赏了城市风光,感觉费城是个艺术底蕴很深厚的城市,建筑风格也特别有味道。要是大家有机会到美国,一定要去费城看看。”

特别想念爸妈,希望以后能把父母接到美国生活

小宁说,今年已经是他在美国的第7个年头了。平时忙于学习或者工作时几乎没有时间去想其他的,但是一旦清闲下来,尤其是逢年过节的时候,总会想起家乡的一切。“特别是刚到美国那会,我很想家,尤其是想我爸妈。每次和爸妈视频聊天,我都是强忍着思念,向他们分享我在美国经历过的有趣的事,告诉他们我在这生活得挺不错,让他们不用

担心。即使有遇到不开心的事,也不会告诉他们。我已经不小了,不能遇到什么事就依赖爸妈,需要学会自己去面对一切。”

在家的话,总会觉得爸妈管得很多,觉得他们很烦的,总想要早点独立,离开家中的束缚。但是,有一天真的因为学习或者工作而离开爸妈,特别是远走他乡,才发现最想念的还是他们。

“即使是现在,我一闭眼还是可以回想起爸妈第一次送我出国留学时,妈妈在机场强忍着的眼泪。每次放假回国,不管我回国的航班有多晚,爸妈总会在机场等我,然后接我一起回家。这份爱是无私而且深厚的。所以,我最牵挂的就是在国内的爸妈。我的心愿就是等工作稳定后,把爸妈一起接到美国来,全家人团聚一起,开心地过好以后的生活。”